

Kočevje, 05.11.2024

Opr. št: 01-11/2024

**Društva in klubi ULN, lastniki ULN
Obratovalci VPS**

ZADEVA: VARNOSTNO PRIPOROČILO – prešolanje na tip zrakoplova/vzdrževanje kvalifikacij
Veza: Nesreča ULN /A na letališču Novo mesto (LJNM) dne 29.10.2024

V povezavi z izrednim dogodkom ULN motornega letala dne 29. oktobra 2024 na letališču Novo mesto (LJNM), kjer je prišlo pri pristanku do nekontroliranega trka podvozja z VPS in posledično prisilne zaustavitve s strukturalno poškodbo zrakoplova, Vam v imenu Komisije ULN pri LZS podajam naslednje

VARNOSTNO PRIPOROČILO

s katerim se lastnikom, operatorjem in vsem ostalim uporabnikom motornih UL naprav, priporoča dosledno prešolanje na posamezen tip zrakoplova in v nadaljevanju skrb za vzdrževanje potrebnih letalskih kvalifikacij.

Pri uporabi vseh vrst ULN iz prejšnjega odstavka je potrebno posebno pozornost posvečati prav kvalitetni izvedbi prešolanja na posamezen tip s pooblaščenim in usposobljenim učiteljem letenja (ne glede na morebitno predpisan oz. dopusten minimum), kar v nadaljevanju zagotavlja manjše tveganje za nastanek izrednih dogodkov (še posebno v fazah vzletanja – pristajanja, ko so hitrosti blizu minimalnih).

Prav tako pa je v nadaljevanju potrebno skrbeti za permanentno vzdrževanje letalskih kvalifikacij (nalet); ob daljši prekinitvi se priporoča kontrolni let s pooblaščenim in usposobljenim učiteljem letenja. Po potrebi pa tudi zagotovitev t.i. varnostnega pilota/učitelja letenja.

Kvalitetno prešolanje pilotov na posamezen tip zrakoplova ter permanentno vzdrževanje letalskih kvalifikacij (vključno s kontrolnimi leti po daljši prekinitvi letenja) prispevajo k dvigu t.i. kulture letenja in prispevajo k večji varnosti v letalstvu.

Dodatna vprašanja in pojasnila so na voljo preko GSM 041/430-745 ali e-pošte: robi.latin@gmail.com.

dr. Robert LATIN
Predsednik Komisije ULN pri LZS



Posredovano:

- Klubom / društvom (člani Komisije ULN v letu 2024);
- MZI – SPLPŽNI;
- Arhiv (pisarna LZS / Komisija ULN), spletna objava (spletna stran in FB).